

# 珠海663家学校食堂实施“明厨亮灶” 家长或可手机端实时“监控”

本报讯(记者陈翩翩)“烹饪区、餐具保洁区、分餐区和仓库,严格区分,窗明几净,很干净。”有家长对学校“明厨亮灶”工程表示点赞。日前,市市场监督管理局结合食品安全形势及春季食堂专项检查行动,对全市学校食堂食品安全巡查督导。截至目前,我市共出动监管人员3598人次,检查学校等相关单位1801家,对442家单位下达整改通知书,其中375家已完成整改。

成都七中实验学校食品安全问题备受社会关

注。近期,市市场监督管理局组成6个督导组,持续组织对全市学校等单位食堂进行巡查。在近日的检查行动中,市区两级市场监管部门联合新闻媒体对香洲区二十一小的监督检查进行了全程直播,接受公众监督。当天,在检查组带领下,记者来到了学校食堂,就食堂后厨、分餐间、就餐区环境、设备、操作、食材管理等各区域、各环节进行检查。

经检查,香洲区二十一小学校食堂设施设备较为完善,能有效实施“明厨亮

灶”工程,食品采购、储存、加工过程控制符合规范要求,食品安全管理制度执行情况良好。师生在此可吃上放心饭菜。

记者获悉,目前,我市663家持证学校食堂(含托幼机构)已全部实施“明厨亮灶”。未来,我市将积极推进“互联网+明厨亮灶”,通过监控端与手机端的对接,让后厨备餐各环节、各流程实时呈现在家长眼前。在此基础上,可整合截图上传、投诉举报等功能,提升监管功能,方便师生及家长参与共管共治。

## 链接

### 食堂巡查重点在哪?

烹饪区、餐具保洁区、分餐区和仓库

- 肉菜等原材料挑拣、切配;
- 刀具、砧板色标管理;
- 餐饮用具清洗消毒;
- 设施设备维保;
- 食物留样;
- 食品添加剂管理;
- 食用油、大米、调味料等原辅材料标签标识、储存条件的合规性及索证索票落实情况等。

## 一个月工资 高于家里全年收入 1200福贡人 斗门就业

本报讯(记者张帆)“我上个月工资拿了4500元,家里一年的收入也就两三千,干一年还不如在这里上班一个月。”昨日,来自福贡县古登乡念坪村的金梅芳高兴地说。在打赢贫困地区脱贫攻坚战中,斗门区“牵手”云南怒江福贡县开展扶贫协作,当地群众走出怒江峡谷,到斗门区各企业就业。大家像金梅芳一样,通过辛勤的劳动,奋斗出自己的幸福生活。

这两天,在斗门区鹏辉能源有限公司,金梅芳领到了第一月的工资,她盘算着要赶紧给家里的老人寄些钱用。金梅芳一家是村里的建档立卡贫困户,一家五口人就靠家里10多亩地维持生计。近年来,同村的许多村民陆续前来珠海等地务工,稳定的收入让他们的日子一天天好起来。看到这些可喜的变化后,今年2月,金梅芳和13名同乡也一起来到了斗门就业。

鹏辉能源人力资源部经理吴世红表示,目前有256名怒江籍员工在鹏辉公司扎下了根,除了包吃包住外,他们每月还能拿到4000多元的收入,一下就脱下了“贫困”的帽子。

据了解,自从与云南省怒江州福贡县建立扶贫协作关系以来,斗门区大力开展相关帮扶工作,两地协作成立了劳务服务工作站,通过政企合作,劳务服务工作站与劳务帮带经纪人无缝对接,促进做好福贡县劳务输出等各项工作。同时,福贡县与斗门区为劳务供需双方建立沟通平台,有效实现劳务对接,并及时协调解决工作中遇到的困难和问题。据统计,目前福贡约有1200人在斗门就业,逐步实现脱贫。

## 我市春季农资打假行动 将持续一个月 一家兽药企业 “违规行医”被查

本报讯(记者陈翩翩)28日,市农业农村局联合公安、市场监管等相关部门在全市范围内开展2019年春季农资打假专项行动。在为期三天的行动中,已经检查农资经营店21家次,查处一家兽药企业存在“违规行医”行为。

本次行动先后深入斗门区、金湾区、高栏港区、香洲区和高新区开展全方位的执法检查。其中,重点检查农药、肥料、种子等,清理整顿无证生产经营农资行为,打击在兽药、农药中非法添加违禁药品、有毒有害化学物质等违法行为,同时,严厉打击制售假种子、假化肥等违法行为。在3天的行动中,查处一家兽药企业,存在聘用未取得执业兽医资格证者,从事动物诊疗活动的违规违法行为。

据悉,未来一个月内,各区(功能区)农业主管部门将继续扎实开展执法检查。

## 昔日甘蔗运输河道将变生态示范河涌 红旗河明年10月扮靓一新

本报讯(记者乔宇 罗汉章 通讯员张意)红旗河广生二段处传来挖掘机工作的轰鸣声,影响周边环境的蔬菜等农作物被依次清理。记者近日从金湾区了解到,该区相关单位正在整治红旗河存在的水安全、水污染等问题,将其打造成生态示范河涌。据悉,整个工程预计总投资2.35亿元,作为曾经送甘蔗至糖厂的重要运输河道——红旗河,有望在2020年10月全新亮相。

据悉,红旗河是红旗镇腹地重要的水系连通河道,始于广生水闸,终于青湾水闸入二号主排河处,全长7.7公里。由于沿河而建的违法建筑大多缺乏污水处理设备,污水往往直接排进河道,这不仅破坏了河道生态环境,还对防洪造成安全隐患。此外,由于部分村民在河边种植蔬菜,也让周围环境变得“脏乱差”。



红旗河广生段,挖掘机正在对沿河的农作物进行铲除清理。

本报记者 张洲 摄

近日,记者来到红旗河广生二段看到,一台挖掘机正在对沿河的蔬菜等农作物进行清理。为了让广大村民对河道整治工作给予理解和支持,三板村的工作人员近来几乎每天都入户宣讲乡村振兴政策,引导村民参与其中。三板村相关负责人表示,红旗河广生段长度为700米,目前涉及清拆、整治

的共有45户,“45户村民都比较配合,目前都已经签好协议。”

记者了解到,从上周开始,红旗河广生一段已经完成了涉及11户村民的整治工作。看到整治后的河岸由“杂乱”变为“平整”,村民对整治工程纷纷表示支持。金湾区相关负责人介绍,该工程将重点整治红旗

河存在的水安全、水岸线、水污染、水生态、水环境等问题,力争实现“河畅、水清、堤固、岸绿、景美”的目标。他还表示,红旗河生态示范河涌工程从去年10月份开工,预计将于2020年10月整体完工,届时将有效提高区域防洪抗涝能力,提升生态景观效果和两岸居民生活质量。

既要有全球视野更要有家国情怀

## 听院士开讲“校长第一课”

本报讯(记者古春婷 通讯员江雯欣)3月27日下午,北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院(UIC)校长汤涛院士以“现代教育与家国情怀”为题,为师生带来“校长第一课”。

汤涛教授是国际著名数学家、中国科学院院士,也是北师港浸大新任校长。这场讲座让UIC学子首次有机会与新校长近距离交流互动,现场座无虚席,连地上、

舞台两侧都坐满了学生。汤涛为大家回顾了现代教育发展的历史,包括京师大学堂的创办、西南联大创造“中国教育史上的奇迹”等。谈及无数前辈走出去学习再回国建设家园,以及他们“胸怀大局、无私奉献、弘扬传统、艰苦创业”的精神,汤涛表达了由衷的敬佩和赞扬,并嘱咐在场学生不仅要拥有全球视野,更要有家国情怀。

从中国“落后就要挨打”的历史角度,汤涛提出了“教育是硬道理”的看法。他认为,中国如今在世界上不断站稳脚跟,无不与一代代科学家的艰苦奋斗息息相关。第四次工业革命蓄势待发,人工智能、生物基因工程、物联网、新材料等领域急需人才,而这次工业革命也需要跨学科协作。汤涛认为,无论是理科还是文科背景,都可以发挥所长。

谈及高等教育与人才培养,汤涛表示,北师港浸大作为内地与香港合作办学的最早实践者是幸运的,新时代是机遇,也是挑战,汤涛对在场大学生提出了五点期望:了解我国国情、具有全球视野、熟练运用外语、通晓国际规则、精通国际谈判。演讲结束后,汤涛还为现场提问的学生送上他亲笔签名的著作《从圆周率计算浅谈计算数学》作为鼓励。